

**Регистрацията** е процедура, при която от производители или вносители се изисква да съберат или генерират определен набор от данни за свойствата на произвежданите/вносяните от тях вещества. Тази информация се използва, за оценка на опасностите и риска, които това вещество може да представлява и за контрол на тези рискове. Тя се подава под формата на регистрационно досие в електронен вид към Европейската агенция по химикали (ЕСНА).

### **Обмен на данни**

Регламентът дава възможност на дружествата да обменят информация и да подадат съвместно регистрационно досие, както за да намалят финансовата тежест на тази процедура, така и за да се избегнат ненужни изпитвания върху гръбначни животни. За тази цел бе предвидена и процедурата по **предварителна регистрация**, според която дружествата, произвеждащи или внасящи химични вещества в количества от 1 тон или повече на година, създават свой профил (Sign-up) в REACH-IT портала и правят предварителна регистрация на веществата си, като заявяват и тонажната им група, заедно със съответния краен срок за регистрация. С това дружествата автоматично се присъединяват към т.нар. pre-SIEF или предварителен форум за обмен на данни в REACH-IT, където им се дава възможност да контактуват помежду си и образуват реален форум за обмен на данни /SIEF/. Периодът за предварителна регистрация приключи на 1 декември 2008 г. и Европейската Агенция по химикали публикува на своя сайт [списък с около 150 000 вещества](#), на които е направена предварителна регистрация.

Предварителна регистрация може да бъде подадена **по-късно** от производители или вносители, които произвеждат/вносят вещество в количества от 1 тон или повече за първи път след 1 декември 2008 г. За да се възползва от преходния период и да участва в обмена на данни, производителят/вносителят, трябва да извърши "**късна**" **предварителна регистрация** най-късно 6 месеца след като производството или вноса надвишат прага от 1 тон и поне 12 месеца преди съответния краен срок за регистрация. Дружествата ще трябва да подадат своите предварителни регистрации преди 30 ноември 2009 г., 31 май 2012 г. или 31 май 2017 г., в зависимост от това коя дата важи за тях според техните тонажни прагове. Какво трябва да направите, за да подадете късна предварителна регистрация към Европейската Агенция по химикали:

- Да създадете профил на компанията (Sign-up) в [REACH-IT портала](#).
- Да се попълни следната информация: наименование на веществото, EINECS или CAS номер, името и адреса на лицето, извършващо предварителна регистрация, предвиденият краен срок за регистрация и тонажна група.

### [Практически стъпки за предварителна регистрация](#)

### [Съвместно подаване](#)

Когато потенциални регистранти в един SIEF са обменили и направили оценка на наличните данни, водещият регистрант (LR) подготвя общите части на тяхното досие за

регистрация и извършва така нареченото **съвместно подаване на данни** от името на всички регистранти. Останалите части от досието за регистрация трябва да се подадат отделно от членовете на SIEF. **Всеки регистрант** трябва след това да посочи правилното наименование на съвместното подаване в собственото си IUCLID 5 досие заедно с конкретна информация за своето дружество, която трябва да се подаде отделно.

### **Информация за регистранти, членове на съвместно подаване**

Когато потенциални регистранти в един SIEF са обменили наличните данни, водещият регистрант (LR) подготвя общите части на тяхното досие за регистрация и извършва така нареченото **съвместно подаване на данни** от името на всички регистранти.

**Всеки регистрант**, член на това съвместно подаване, трябва след това да подаде отделно свое регистрационно досие, с конкретна информация за своето дружество като се позовава и на информацията, подадена от водещия регистрант в общото регистрационно досие. За да попълни своето досие, регистрантът, член на съвместно подаване, трябва да изпълни няколко основни стъпки:

1. [Определяне и събиране на необходимите данни](#) за изготвяне на регистрационно досие от регистрант, член на съвместно подаване
2. [Определяне на необходимостта от Доклад за безопасност на химичното вещество](#)
3. Попълване на данните в IUCLID5.2 формат и създаване на досие
  - [За IUCLID 5 накратко, синхронизация на LEOX](#);
  - [Готови за IUCLID 5.2](#);
  - [Къде да попълним информацията в IUCLID 5.2](#).
4. Подаване на регистрационно досие чрез портала REACH-IT
  - [Преглед на процеса на подаване в REACH-IT 2.0](#) ;
  - [Цялостен преглед на процеса на подаване](#).

Европейската Агенция по химикали публикува [списък](#) с веществата, идентифицирани за регистрация през 2010 година.

Препоръчваме на регистрантите да се консултират с [Ръководствата](#) за IUCLID, REACH-IT, преминаване на бизнес правила, подаване на информация, плащания и т.н. Тези ръководни документи, създадени от ЕСНА, изчерпателно разясняват всички етапи и процедури, които регистрантите трябва да преминат, за да подадат регистрационното си досие. Голяма част от тях за публикувани и на български език.

## **Срокове**

Подаването на досието на водещия регистрант трябва да се извърши преди членовете да подадат своите регистрации. От съществено значение е водещите регистранти да подадат пълни досиета, което намалява до минимум риска, от връщане, коригиране и повторно подаване, което би намалило времето, оставащо за останалите членове на SIEF да подадат своите. Другите членове на SIEF трябва да внесат своите досиета преди крайния срок. Моля, имайте предвид, че датата на регистрация е датата на подаване.

Регистрацията се смята за завършена, когато таксата за регистрация бъде получена от Агенцията. Едва тогава на всички регистранти, участващи в съвместното подаване, ще бъде изпратен регистрационен номер.

## **Инструменти**

[IUCLDS](#) е основен инструмент за индустрията, чрез който тя ще изпълнява задълженията си по REACH по отношение представянето на информация и подаването на данни за химичните вещества до Европейската агенция по химикали. Повече подробности можете да получите на адрес: <http://iuclid.eu>

Инструмент за проверка на техническа пълнота на регистрационното досие /TCC tool/ и може да се намери също на страницата на IUCLID.

Публикувани са действащите Бизнес Правила, които помагат на регистрантите да подготвят качествени досиета и да гарантират, че подадените от тях документи са "готови за обработка".